

雪清路畅背后,他们一夜未眠



□牡丹晚报全媒体记者 武霖

2月4日的降雪让菏泽银装素裹,不少人担忧路面积雪会影响周一的交通出行,然而次日一早上班的市民发现,市区各主要干道已经雪清路净,令人十分惊喜。

“一夜雪无”的背后,是许多人一夜未眠的守护。这个冬天,我市迎来多轮降雪,给道路保畅、城市运行带来挑战。为有效应对雪情,我市城管部门未雨绸缪、快速反应、积极应对,第一时间开展清雪除冰,为市民营造安全畅通的出行环境。

昼夜不停除雪保畅通

凌晨2时,菏泽市城市管理局应急除雪指挥部的办公室里,依然灯火通明。市区各主要道路除雪负责人正在通过实时大屏了解、调度一线除雪情况,电话频频响起。办公楼一侧的停车场上,数十辆除雪机械完成集结,等待随时投入下一轮除雪“攻势”。

“为了应对此轮降雪,我们从2月4日下午2点开始,在城区主次干道全部洒一遍融雪剂。下午3点半左右,出动雪铲车、雪辊车等机械车辆,进行主干道除雪作业。今天凌晨2点,我们又集中行动,由市城管局11名县级干部带队,分赴城区的10条主干道以及大型立交桥,进行深度破冰除雪。”菏泽市城市管理局党组成员、副局长程玉山说,“到凌晨6点左右,还将组织市城管系统所有干部职工,加上我们的环卫工人,全部集结到市区主要路口,清理积雪。”

本轮市区除雪行动共出动雪铲车、雪辊车、平地机等除雪机械300余台,累计投入除雪人员2000余名,完成了长江路快速路和黄河路、中华

路、府东街、曹州路、天香路等主要道路的清雪工作,并对陡坡、桥梁等积雪结冰路段,在抛撒融雪剂的同时,采取人工和机械设备结合的方式进行清理,加大对急弯陡坡、易结冰等重点路段的防滑保畅力度。

城市精细化治理要下好先手棋。除雪行动有力有序,得益于未雨绸缪、提前响应。

“这次清雪除冰工作要以‘时时放心不下’的责任感,压紧压实工作责任,多点发力、科学应对极端天气。做到降雪前提前准备、科学部署,降雪后反应迅速、全面统筹,除雪中协调配合、持之以恒,除雪后举一反三、触类旁通,将除雪任务落实落细,全力保障群众出行顺畅,用实际行动守护‘民生温度’。”2月4日降雪开始前三小时,菏泽市城市管理局党组书记、局长程玉山在调度会上对有关工作进行了安排部署。

市城市管理局成立了应急除雪指挥部,明确铲冰除雪作业要求和各应急单元的责任分工,仔细检查清雪除冰各项物资储备,检修调试各类清雪车辆,对各种清雪设备配合使用、清雪车辆线路等进行预安排,确保清雪除冰工作有序进行。



除雪机械集结,即将开启“除雪攻势”。



菏泽东站周边道路除雪进行中。

他们一夜未眠奋战一线

凌晨3时许,市区中华路机动车道已经雪清路净。市城市管理事业发展中心科长范俊奇在巡视完该路段后,又立刻赶到黄河路,督导道路积雪清扫进展。作为负责中华路和黄河路清雪除冰工作的“路长”,在这轮降雪中,他已经持续在一线奋战了11小时。

在黄河路上,顾不得冰雪冻手,范俊奇蹲下身子用手抓雪,判断积雪冰冻情况,科学调度机械车辆作业。

什么时候撒融雪剂,多大的雪量上除雪设备,要科学应对,才能高效除雪。因此,每个路段的“路长”都要长时间蹲守在一线。“这是这个冬天

的第五场降雪了,每次我们都要通宵应对,这也是城管局干部职工们在雪天的常态。”范俊奇说。

除雪平地机驾驶员吴金帛也是在除雪一线“激战”的众多工作人员之一。从开始降雪起,他就全程待命,根据雪量适时上路清雪。平地机里没有暖气,作业时寒风穿车而过。晚11时左右,裹上军大衣,穿上厚棉靴,戴上棉帽、手套,吴金帛驾驶除雪平地机上路了。“我要驾驶平地机沿黄河路从广州路一直清扫到上海路,反复清扫,一直持续到凌晨五六点,确保不耽误明天一早市民出行。确实很冷,身子都冻透了。但是干这份活,就得担起这个责。”吴金帛说。

交通运输部门全力除雪保畅

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 2月4日,我市再次出现降雪天气,交通运输部门全力应对保通保畅,力求为全市人民提供良好的出行条件。

截至2月5日5时许,交通运输部门有关单位的除雪作业人员彻夜作战,针对高速公路共出动1000余人次,出动除雪机械100余台班、撒盐机械30余台班,撒布融雪剂1000余吨,行车道、超车道积雪已基本清理完毕。

公路事业发展中心共出动除雪作业人员1500余人次,出动除雪机械300余台班,撒布融雪剂600余吨、防滑料300余吨。目前,全市国省道干线已清理出车行道。

各县区交通运输局共出动除雪作业人员1300余人次、除雪机械400余台班,撒布融雪剂100余吨,各县区主要县乡道路主路满足通行条件。

菏泽机场在航班间隙和航班结束后组织跑道、滑雪道除雪5次,机坪除雪3次,出动除雪机械8台,人员50余人次,完成航空器除冰5架次。期间,保障航班起降10架次。

铁路运输部门重点在落客平台处提前撒布融雪盐,防止旅客滑倒或摔伤,确保进站通畅,避免进站口造成旅客积压。

截至2月5日中午,暂缓运行的长途客运班车、城际公交已恢复运行,部分高速公路收费站除“两客一危”车辆外全部可正常通行。



除雪机械上路清雪保畅。